
Notulen zestiende algemene ledenvergadering van Rijne Energie
Dinsdag 21 januari: 20.00 – 22:00

RoodNoot

Aanwezige leden: ± 70
Bestuur: Guido van Loenen, Matthijs Sienot, Wouter Vermeiden & Carlijn Lahaye

De gebruikte presentatie is hier te vinden.

Agenda
1. Opening
2. Notulen vorige ALV [ter goedkeuring]
3. Jaarbudget 2024 [ter goedkeuring]
4. Aanpassing statuten [ter goedkeuring]
5. Update project & planning [ter info]
6. Coöperatieve BV en Project B.V. [ter info]
7. Succes crowdfunding & update communicatie incl. krappe beurzenplan [ter info]
8. Update en besluit crowdfunding te verhogen naar €430k [ter besluitvorming]
9. Rondvraag
10. Sluiting & Borrel

Toelichting per agendapunt

● Opening
Guido opent de vergadering om 20:05 en heet iedereen welkom op deze 16e vergadering
van Rijne Energie. Er is tussen 19:00 en 20:00 uur een bijpraatsessie geweest voor nieuwe
leden.

● Goedkeuring Notulen ALV 27 juni 2023
De ALV keurt de notulen van 27 juni 2023 goed.

● Jaarbudget 2024
Wouter licht toe dat het jaarbudget 2024 €10.500 bedraagt.
Vraag: Wat is de delta? Antwoord: het verschil tussen de inkomsten en uitgaven.
Er zijn geen bezwaren, waarmee het budget voor 2024 is goedgekeurd.

● Aanpassing statuten
De huidige statuten staan niet toe dat we naar duurzame energieprojecten kijken in Utrecht
die buiten de polder Rijnenburg en Reijerscop liggen. Daarom wordt de ALV gevraagd het
mandaat uit te breiden, zodat we ook andere duurzame energieprojecten kunnen verkennen.

Voorstel:
Aanpassen statuten van “het in de polder Rijnenburg en Reijerscop ontwikkelen van een
duurzaam energiepark direct of indirect ten behoeve van de leden" naar "het in het
woongebied van onze leden (zie kaart) ontwikkelen van duurzame energieprojecten direct of
indirect ten behoeve van de leden"
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Vragen:
● Als we dit aanpassen, krijgen we dan geen problemen met andere partijen die in die

gebieden actief zijn? Nee, we willen alleen projecten doen waar we een duidelijke
meerwaarde hebben. Als er alle coöperaties of andere partijen actief zijn, hebben wij
geen toegevoegde waarde, tenzij er concreet iets is waarmee wij in overleg kunnen
helpen.

● Geldt de uitbreiding ook voor een warmtenet? Ja, het gaat over duurzame energie
● Graag een verwijzing naar Reijerscop en Rijnenburg in het nieuwe tekstvoorstel,

omdat mensen lid zijn geworden omdat het om deze polder gaat

Voorstel voor aanpassing in: “het in het woongebied van onze leden (zie kaart) ontwikkelen
van duurzame energieprojecten direct of indirect ten behoeve van de leden, te beginnen in
de polder Rijnenburg en Reijerscop".
Aangenomen, dank voor de aanvulling.
Actie: Plaatje aanpassen, het is nu onduidelijk dat in het rode stuk ook leden kunnen wonen

Kan Zeist toegevoegd worden? Buurgemeente van Utrecht. Bij deze wel de toezegging dat
we dit tijdens de volgende ALV voorgelegd wordt aan de leden. Actie: Volgende keer op de
ALV agenda of we Zeist wel of niet toevoegen.

● Update Project & Planning
Carlijn geeft een update van het project en de planning voor de komende jaren.

● We zouden op advies van Stedin de netaansluiting graag al aanvragen, dit hadden
we oorspronkelijk pas op een later moment voorzien. Daarnaast is voor het
aanvragen van SDE++ een transportindicatie nodig en die wordt niet afgegeven in
gebieden met congestie (zoals Utrecht).

● Rijkswaterstaat heeft een zienswijze ingediend over de mogelijke impact van de
turbine bij het knooppunt Oudenrijn op de verkeersveiligheid. Het College van
Burgemeester en Wethouders is er nog niet uit of het plan met vier of drie turbines
voorgelegd wordt aan de gemeenteraad. De gemeente wil graag alle vier turbines,
misschien dat er een later in procedure gebracht wordt.

● Het raadsbesluit zal helaas pas in maart of april 2024 genomen worden.
● De gesprekken met grondeigenaren over zon en (meer) wind

Tips en vragen:
● Losse SDE per molen
● Eigen aansluiting voor coöperatieve molens (zoals bij Almeerse Wind)
● Vraag Stedin naar use it or loose it binnen drie maanden
● Hoe groot is de aangevraagde netaansluiting? 70 MW
● Leden uitnodigen om tijdens de raadsvergadering over het windpark plaats te nemen

op publieke tribune
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● Coöperatieve BV en Project B.V.
Guido beschrijft de verhouding tussen de ALV, coöperatieve BV en project BV.
BHM Solar heeft per 2 januari 2024 haar aandelen verkocht aan Eneco.

Vragen:
● Waarom zijn die aandelen bij het uitstappen van BHM niet gelijk verdeeld over de

andere partijen? Is een onderhandeling geweest, in ruil daarvoor hebben we
bijvoorbeeld het local for local recht gekregen op de elektriciteit.

● Hoe verhoudt dit zich tot de statutenwijziging? Alleen in Reijerscop en Rijnenburg zijn
er afspraken met BHM en Eneco. In andere gebieden kunnen we kiezen voor
samenwerking met andere partijen.

● Wat zijn wij als leden? De coöperatie heeft 50% medezeggenschap, de leden van
Rijne zijn voor 25% eigenaar van het project.
Afspraak: terugkomen met waar de leden precies over besluiten. Wanneer komen we
terug bij de leden?

● Bij nieuwe ontwikkelingen: Wat willen we zelf, willen we als het kan helemaal
zelfstandig? Guido denkt dat we veel zelf kunnen, en dat zou prima het voorstel aan
de ALV kunnen zijn bij een volgend project.

● Wat doe je als de stemmen staken? Proberen er uit te komen, eventueel met hulp
van een derde partij, en als dat niet lukt, naar de rechter.

● Succes crowdfunding en update communicatie
Matthijs deelt het succes van de crowdfunding en wat we ervan geleerd hebben.
131 Nieuwe leden tijdens de crowdfunding, 262 nieuwe leden in 2023. Nu 941 leden. Wat
het beste werkt is dat leden nieuwe leden werven.
48% van alle leden heeft geïnvesteerd in het windpark.

Communicatiekalender, thema komend half jaar “graag in je eigen achtertuin”. Oproep: wil je
helpen met het feest organiseren of anderszins met communicatie, meld je dan aan.

We gaan twee plannen opstellen:
1. Plan opstellen voor ledenwerving onder vrouwen, migranten en mensen met een

krappe beurs
2. Plan tegen energiearmoede en voor mensen met een krappe beurs. Een voorbeeld

kan zijn een deel van een windturbine met schenkingen financieren, zodat je dat geld
terug kunt geven aan een krappe beurs.

Ideeën:
● Windturbines mooi maken met kunst?
● Schoolklas windturbines laten ontwerpen
● Kleine windturbine
● Welke locatie voor eigen tuinfeest?
● Utrecht als vierde stad op de kaart zetten, projecteren van windturbines op de Dom,

of op het gebouw van RWS.

● Update crowdfunding en besluit aanpassen bedrag
Het voorstel is het bedrag van de crowdfunding te verhogen van €365k naar €430k.Verder
wijzigt er niets aan de voorwaarden of het moment van inning (na het positieve raadsbesluit)
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Reden voor de verhoging:
● Aanvragen netaansluiting, impact +€200k
● Hogere reservering voor juridische kosten, impact +€40k
● Kosten voor verkeersonderzoeken bij knooppunt, impact +€11k

Vragen:
● Voor alle leden mogelijk maken om alsnog in te leggen? We hebben besloten dat nu

niet te doen.
● In de oorspronkelijke begroting stond de post onvoorzien, in hoeverre wordt dit

gebruikt voor onvoorziene zaken? Bewaren voor wat nu nog onvoorzien is
● Wat gebeurt er als mensen niet meer kunnen betalen? We hebben dat bij drie

gevallen gedaan. Er was genoeg budget, maar als mensen nu in de problemen
komen, kunnen we aan de leden voorleggen of iemand anders de investering wil
overnemen. Dat gebeurt ook bij de eerste crowdfunding.

9. Rondvraag
● Een groep grondeigenaren die grond heeft verworven in Rijnenburg is gisteren uitgebreid

in het nieuws geweest. Het consortium Rijne heeft het alleenrecht op het ontwikkelen
van een windpark in Rijnenburg en Reijerscop. Dit betekent dat deze groep alleen met
ons in het gebied een windpark kan ontwikkelen.

● Wat voor rol speelt de stikstofproblematiek in het project? Bij de bouw komt stikstof vrij,
dit is meegenomen in het plan zodat de bouw mogelijk is.

● Hebben de andere partijen ook besloten om nu al meer geld ter beschikking te stellen
voor bijvoorbeeld de netaansluiting? Ja.

10. Sluiting en borrel
Guido sluit de vergadering om 22:00 uur en nodigt iedereen uit aan de bar een drankje te
drinken.
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